

(11)

Принята 25/6 18 ч. 15 м.

Из 52 текстов 23 764 24/6 30.

Предупреждает Республике гражданину Троцкому, кония Мос-
ква Предупреждает гражданину Ленину, Предника гражданину
Калинину или его заместителю, Козлов Реввоенсовет Ефронта.

24-го Июня 1919 г. СТАНКА. Назначая меня Ком-
андир Особого Реввоенсовета Ефронта заявил, что бывший Экс-
кор силен, что в нем до 15000 штук, в числе коих до 5000 кур-
сантов, и что эта одна из беспособных единиц фронта. Если
такие же сведения даны Вам, то я считаю революционером дол-
гом довести о полном противоречии этих сведений с истинным
положением вещей. И нахожу это недопустимым, ибо, считая инди-
видуальные данные, как нечто положительное, благодаря им
закрываем глаза на действительную опасность и убиваемые,
не принимаем своевременно мер, а если принимаем, то с боль-
шим опозданием. Я стоял и стою не за маленькое строитель-
ство социальной жизни, не по узко-партийной программе, а за
строительство государства, за строительство, в котором народ
принимал бы живое участие / я тут буржуазии и кулацких
элементов не имею ввиду/. Только такое строительство вызо-
вет солидарность крестьянской толпы и части истинной интеллиген-
ции. Докладываю, что Особкор имеет около 2000 штук на
протяжении 165 верст по фронту, части измотаны, изнурены к
краю 3 курсов, остальные курсанты оказались под критики и
их осталось от гринких тысяч сотни и малкие десятки, ком-
мунистический полк разбежался, в нем были люди, не умеющие
зарядить винтовку: Особкор может играть роль завеса. Положение
на фронте Особкор сейчас спасается только тем, что выведе-
ны мобилизованные казаки из Хопёрского Округа. Расчет, гене-
рала Леникина этот Округ полностью не справляется. Как толь-
ко белогвардейщина исправит этот пробел Особкор, как завеса,
будет прорван. Не только на Югу деятельность некоторых
Ревкомов, Особотделов, Трибуналов и некоторых Кооперативов вы-
зывало поголовное восстание, но это восстание / т раз-
литая широкой волной в крестьянских селах по всей

11/5

Республики. Если сказать, что на народных митингах в
лах, Царя-Чигла, Верхотишанка и других открыто раздаю
голоса "дзая царя", то будет неприятным настроение тол
крестьянской, дающей такой большой процент дезертиров
разужских отряды "зеленых". Восстание в Еловатке? на р.Т
и пока глухое, но сильное брожение в большинстве уе
Соратовской губ. грозит палым врагом делу Социальной
волюции. И человек беспартийный, но слишком много отл
здоровья и сил в борьбе за Социальную Революцию, что
равнодушно смотрит как Генерал Леникин на коне "Комму
будет топтать раскоп Знамя Труда, устремляя исленный
взор вперед и видя гибель Социальной Революции, ибо ни
не настроивает на пессимизм, а оптимизм? Я редко ошибе
щийся, считаю необходимым рекомендовать такие меры в
стремном порядке: 1/ Усилить Сборки свежес дивизией, 2/
бросит в его состав 23-ю дивизию, как основу будущего
могущества нашей армии, с которой я и ее Начдив Галик
лично пойдем захватывать всю инициативу в свои руки
что-бы другим дивизиям армии и армиям дать размах, 3/
же назначить меня командиром 9, где боевой авторитет
стоит высоко, 4/ Политическое состояние страны властно тр
ет слыва Всероссийского Народного Представительства, а
одного партийного, дабы выбить из рук предателей соци
листов почву из под ног, продолжая упорную борьбу на
фронте и создавая мощь Красной Армии. Этот шаг возвратит
симпатии народной толпы и она охотно возьмется за виш
ку спасти землю и волю. Не называйте этого представ
тельства ни Земским Собором, ни Учредительным Собрание
Назовите меня как угодно, нозовито - народ стонет.
передал Реввоенсовет Южн фронта много заявлений и между
ми такое: Крестьянин 34-го Стдела, переименованного в Л
волость, семья 12 человек, 4 пары быков, своя коню
отказ идти в коммуны комиссар быков отбрал, а когда
ьянин пожаловался, то его убили. Я туда же передал
Председателю одного из Трибуналов - Ермакова, от
которого жутко становится. Повторяю народ готов бр

12

быть произведена по такому рецепту:- все коммунисты после Октябрьской Революции должны быть сведены в роты и отправлены на фронт. Вы сами увидите тогда, кто истинный коммунист, кто шкурник, кто провокатор и кто заполнял все Ревкомы, Особотделы/ пример Морозовский Ревком - он зарезал 67 человек и потом был расстрелян. 6/ Июля встреча с Вами крайне необходима, где я мог бы доложить свой взгляд на создавшееся положение и меры, какие необходимо к немедленному проведению в жизнь помимо тех, что рекомендованы в этой телеграмме. № 793. Комкоргобын? гражданин Ф. МИРОСОВ, -

Расшифрована в Секретариате зампредпренкоососта.
Э.Склянского.

26-го Июня 1919 года.-

И.С.

Подлинный верно:

Секретарь Особотдела М.А. Шестаков